2019年慧心助学项目报告

项目简介

我们在立项之前针对项目的设立做了6个月左右的走访工作和研究。助学项目在我国的公益慈善行业中占了82%以上的比例,这个行业长久不衰的原因,一方面是项目本身符合大部分捐助者的需求,另外仍然有大量的适龄儿童对项目有所需要。

为支持和资助西部地区的贫困家庭的少年儿童接受教育,从 2013 年起设立了助学项目,针对特困家庭资助初中及高中阶段的学生完成学业,并为他们在物质和精神上创造成长有利的条件。同时为捐助的个人及企业提供实践爱心及社会责任的平台,让捐助者及受助者在参与项目中共同受益。

在我们走访的四川省凉山州,特别是农牧民居住地区,部分学校有80%以上的学生面临着缴费难的问题,特别是少数民族地区。由于土地贫瘠,有经济类作物且年收入上万元的家庭占少数,虽然国家针对这一地区义务教育阶段的学生所有学生学杂费、书本费等进行了全免,每月还对寄宿制学生有相应的补贴,部分学校实行了免费午餐。但是学生家庭仍然需要负担学生的食宿费及交通费,校服费,资料费,补课费等,对于一个贫困家庭来说负担两个以上子女入学是极其困难的。

此外,留守儿童,单亲家庭,以及失依儿童大面积的存在,他们的就学问题仍然是需要社会人士 关注和帮助的。

项目执行情况介绍

- 2013年,与成都"一个村小"合作发起一对一助学活动,资助初中、高中共17名优秀学生。同年9月,与四川昭觉民族中学合作以孤残儿童为主,成立第一个爱心班共78名学生,命名"雪子爱心班"。
- 2014年,继续与四川昭觉民族中学合作成立第二个爱心班共 76 名学生,命名"心乐爱心班"。
- 2015年,与一个村小合作的第一批受助的 17 名学生中,10 名高中生参加高考,全部考进大学; 7 名初中生 6 名考入本校高中部(1 名辍学)。
- 2016年, "雪子爱心班"参加中考,25名学生考入本校高中部就读,我们的资助在继续;
- 2017年, "心乐爱心班"参加中考,27名学生考入本校高中部就读,我们的资助仍在继续;
- 2018年,在原来2个班级继续资助的基础上,助学项目全面升级,助学项目命名为"慧心助学" 项目,资助昭觉民族中学再次设立一个爱心班,以品学兼优为主的优秀班级,共计55名学生。

助学项目每年回访一到两次,助学款每年按开学时段支付,由学校安排指定老师发放,由学生本人签收。

2019年5月,"慧心助学项目"完成年度回访。

本次回访行程共 5 天,专门为将要参加高考的"雪子爱心班"的同学们送去了高考状元包,为他们加油鼓劲。



此外,通过学校安排,组织了一声茶话会,与"心乐爱心班"同学们的约见,了解孩子们的当前的学习与生活状态。



"慧心爱心班"成立之后的第一次回访,这个班级的同学,来自本县和邻县偏远地区。这个班级的设定标准:品学兼优。针对"慧心爱心班",我们发起了"2019年结对助学活动"第一期,55名学生成功结对,资助周期为三年。



2019年6月,"雪子爱心班" 25 名学生参加高考,3 名一本,7 名 2 本,7 名专科,8 名预科。孩子们的努力,成就了"慧心助学项目"的丰硕成果。应众多社会爱心人士的请愿,2019年 9 月针对"雪子爱心班"同学们的大学四年,我们发起了"2019年结对助学活动"第二期,25 名大学生按报名先后完成结对,资助周期为四年。